

Крестный ходъ изъ приходовъ 2-г благочинія церквей Ачинскаго уѣзда до г. Красноярскаго для уч стія въ паломничествѣ въ г Иркутскъ.

Въ маѣ мѣсяцѣ сего года, по призыву Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Владыки Никона, для обсужденія вопроса объ участіи въ паломничествѣ и въ торжествѣ перенесенія частицы мощей Святителя Иннокентія во 2 благочиніи церквей Ачинскаго уѣзда состоялся благочинническій соборикъ, на коемъ было вырѣшено организовать особый крестный ходъ изъ приходовъ благочинія до г. Красноярска.

31 мая—паломники изъ разныхъ приходовъ благочинія прибыли въ село Подсосенское. Въ 6 часовъ вечера о. Настоятелемъ съ діакономъ М. Андреевымъ,—при паломникахъ Н. Орловѣ и Н. Дмитревскомъ,—отслужено было всенощное бдѣніе. Пѣль мѣстный, недурный для деревни хоръ, подъ управлениемъ наемнаго регента.

1 июня, Воскресенье. Въ 7 часовъ утра—Божественная Литургія. Въ 12 часовъ дня звонъ къ сбору. Молебны—Божіей Матери, Святителю Иннокентію и „о путешествующихъ“. Во второмъ часу дня Крестный ходъ торжественно тронулся длинной улицей села по направлению къ селу Шадринскому, въ 6 верстахъ. Шло до 500 человѣкъ народу. Паломниковъ же, слѣдующихъ до Красноярска и Иркутска, было около 50 человѣкъ. Въ селѣ Шадринскомъ отслуженъ въ храмѣ молебень Архистратигу Божію Михаилу. Послѣ сего крестный ходъ села Подсосенскаго со священникомъ о. А. Евтюгинымъ возвратился обратно, а паломники съ св. Иконами Шадринской церкви, въ сопровожденіи о. І. Зеленецкаго, послѣдовали до села Болахтонскаго. Провожало много народа. За 6 верстъ до Болахтона паломническій Крестный ходъ былъ встрѣченъ огромнымъ Крестнымъ ходомъ прихожанъ Болахтонской церкви, во главѣ со священникомъ о. Валеріаномъ Олофинскимъ. Въ 6 часовъ вечера прибытие въ село Болахтонъ. Отъ Подсосенскаго прошли 25 верстъ.

Въ 8 часу началось торжественное всенощное бдѣніе. Служили: о. І. Зеленецкій, о. В. Олофинскій, о. діаконъ М. Андреевъ и псаломщики—Воронинъ, Орловъ и Дмитріевскій; пѣли любители. Служба затянулась до 11 часовъ вечера; несмотря на это—молящіе спокойно и благоговѣйно стояли до конца.

2 июня. Въ 8 часовъ утра—Божественная Литургія. Служба совершилась храму: Покрову Пресвятая Богородица. Храмъ не вмѣщалъ молящихся и много народа стояло въ церковной оградѣ. По Литургіи—молебень Святителю и Чудотворцу Иннокентію. Въ 12 часовъ дня звонъ къ сбору и поднятіе Св. иконъ. На площади отслуженъ „чинъ благословенія въ путешествіе“. Просторная площадь была запруженна народомъ. Солнце заливало лучами и дома, и лѣсъ за селомъ, играло на куполѣ храма, сверкало на хоругвяхъ, на окладахъ иконъ и освѣщало бѣлыя котомки за плечами паломниковъ. По окончаніи молебствія священникъ о. В. Олофинскій сказалъ напутственное слово, выяснивъ значеніе крестныхъ ходовъ. Во 2-мъ часу дня Крестный ходъ вышелъ изъ Болахтона. Въ 3 verstахъ отъ села, „на ключѣ“, отслужены молебны—Преп. Серафиму, Саровскому Чудотворцу и о нисиосланіи дождя. Здѣсь крестный ходъ раздвоился: балахтонцы и шадринцы, провожавшіе св. иконы, возвратились обратно, а паломники,—съ двумя металлическими хоругвями, запрестольными ручными иконами Спасителя и Божіей Матери и небольшой иконой Св. Иннокентія,—послѣдовали далѣе, выходя изъ предѣловъ своего благочинія. Въ Болахтонѣ къ паломникамъ присоединилось 45 человѣкъ, и такимъ образомъ всего паломниковъ пошло около 100 человѣкъ. Нѣкоторые изъ нихъшли только до Красноярска, остальные же послѣдовали и въ Иркутскъ для поклоненія нетлѣннымъ мощамъ Святителя Иннокентія. Изъ духовенства пошли—священникъ о. Валеріанъ Олофинскій, о. діаконъ Маркіанъ Андреевъ, псаломщикъ Н. Дмитріевскій (ѣздили и въ Иркутскъ) и и. д. псаломщика И. Орловъ. Позади крестнаго хода шло три подво-

ды съ котомками богомольцевъ и съ водой для питья въ пути. Около 5 часовъ дня иришли къ небольшой деревушкѣ Мальфиной. Жители встрѣтили Крест. ходъ далеко за деревней со своими домашними иконами, убранными бѣлыми полотенцами. Среди деревни на приготовленномъ столѣ, покрытомъ бѣлой скатертью и кругомъ обставленномъ зелеными деревцами, былъ отслуженъ молебенъ съ водоосвященіемъ. Пріостановились на 1 часъ отдохнуть. Богомольцевъ жители напоили и накормили. Такой приемъ паломниковъ былъ и въ слѣдующихъ деревняхъ. Къ 7 часамъ вечера пришли въ переселенческій участокъ „Казенный“. Расположенъ въ тайгѣ; кругомъ дремучій лѣсъ; средь улицы пни и кочки. На открытомъ воздухѣ отслуженъ молебенъ съ водоосвященіемъ и вечернія молитвы. Здѣсь остались на ночлегъ.

3 июня. Въ 7 часовъ утра совершина молитва. Двинулись далѣе. Шли узкой, кочковатой дорогой. По сторонамъ дѣственная тайга. Въ 12-мъ часу пришли въ деревню Шарловку. Порядочная переселенческая деревня Есть министерская школа. Часовни нѣтъ. На открытомъ воздухѣ совершено моле ствіе съ водоосвященіемъ. Остановились отдохнуть часа на 2. Жители радушно приняли богомольцевъ: напоили и накормили ихъ. Духовныхъ мѣстная учительница угостила обѣдомъ. По сборѣ богомольцевъ и передъ отшествіемъ въ дальнѣйшій путь отслуженъ молебенъ въ школѣ, гдѣ стояли Св. иконы. Около 4 часовъ дня паломническій Крестный ходъ былъ встрѣченъ большими Крестными ходомъ изъ села Больше-Кемчугскаго во главѣ съ о. настоятелемъ. Къ 5 часамъ соединенные Крестные хода прибыли въ село. Въ 6 часовъ начало всенощного бдѣнія. Ночлегъ.

4 июня. Настоятелемъ церкви о. И. Пальминымъ совершена Божественная Литургія. Служба Святителю Иннокентію и Ему же послѣ Литургіи молебенъ съ добавленіемъ молитвъ изъ чина благословенія путешествующихъ. До 200 человѣкъ Крестнымъ ходомъ провожало паломниковъ за 4 версты. Въ 2 верстахъ

отъ села, у „крестика“, отслужено молебствіе Пророку Божію Ільї и о дарованіи дождя. При прощаніі провожавшій о. І. Пальминъ пожелалъ богомольцамъ благополучно дойти до избранной цѣли и просилъ молитвъ у гроба Святителя Иннокентія за себя и прихожанъ своихъ. Отъ Кемчуга вышли на московскій трактъ. Ночлегъ былъ предположенъ въ деревнѣ Малый Кемчугъ. Предстоялъ переходъ въ 38 верстъ. Дорога съ горы на гору. День жаркій. Почти всѣ паломники вырѣзали себѣ бадожки, чтобы легче всходить на горы. Въ деревнѣ Ибрюль—приписная церковь: отслуженъ молебенъ Святителю Иннокентію. Часа 2 отдохнули. Въ Малый-Кемчугъ пришли въ 9 часовъ вечера. Версты за 3 были встрѣчены Крестнымъ ходомъ. Порядочно устали. Св. Иконы поставили въ часовнѣ.

5 іюня. Вышли въ 8 часовъ утра. Въ этотъ день предстояло пройти 12 верстъ: до женского монастыря. Мало-кемчугцы проводили съ иконами версты за двѣ. По ихъ просьбѣ на рѣчкѣ отслуженъ молебенъ о ниспосланіи дождя. А дождь весьма и весьма былъ нуженъ. Солнце палило нестерпимо. Озимыя и яровыя хлѣба остановились въ своемъ ростѣ Трава на лугахъ пожелтѣла, Но Господь Многомилостивъ. На польпути паломниковъ до монастыря началъ накрапывать дождь, разразившійся по приходѣ въ монастырь въ обильный ливень. Въ 1 часу пополудни прибыли въ Знаменскій женскій монастырь. Во вратахъ святой обители Крестный ходъ былъ встрѣченъ. Въ соборѣ отслуженъ молебенъ и поставлены Св. Иконы. Гости-пріимныя сестры радушно приняли богомольцевъ. Накормили, напоили и даже истошили баню, что было очень кстати запыленнымъ паломникамъ. Вечеромъ въ монастырскомъ соборѣ совершено всенощное бдѣніе; служба Св. Великомученицѣ Параскевѣ, нареченной Пятницѣ.

6 іюня. Божественная Литургія совершена въ храмѣ находящагося вблизи монастыря Даниловскаго стеклодѣлательного завода настоятелемъ сего храма о. Г. Суховскимъ въ сослуженіи о. В. Олофинскаго,

іеромонаха Іоіля и діакона М. Андреева. Пѣль монастырскій хоръ. Послѣ литургіи сестры монастыря накормили богомольцевъ и торжественно изъ заводскаго храма, по совершенію молебна предъ Иконой Знаменской Божіей Матери, проводили съ хоромъ до деревни Сухой. Здѣсь паломники немного отдохнули и направились далѣе. Около 7 часовъ вечера паломническій Крестный ходъ прибыль въ село Арейское, встрѣченный предъ этимъ за 3 или 4 версты Крестнымъ ходомъ Арейской церкви. Богомольцы утомились; иные прошли болѣе полуторыхъ—соть верстъ. Здѣсь послѣдній предъ Красноярскомъ ночлегъ.

7 іюня. Въ 9 часу утра въ храмѣ совершено молебствіе Св. Троицѣ и Свят. Иннокентію. Отсюда къ паломническому Крестному ходу присоединился до г. Красноярска Арейскій Крестный ходъ, сопровождаемый тремя священниками: о.о. Литвинцевымъ, Покровскимъ и Ивановымъ. Въ деревнѣ Дрокиной совершено молебствіе. Немного отдохнули и подкрѣпились пищей гостепріимныхъ хозяевъ. Погода ясная. Сухо. Въ 4-мъ часу дня соединенные Крестные хода—паломническій изъ приходовъ 2-го благочинія Ачинскаго уѣзда и Арейской церкви—благополучно прибыли въ богоспасаемый градъ Красноярскъ.

Итакъ Ачинскіе богомольцы прошли отъ села Подсосенскаго 165 верстъ, а изъ своихъ приходовъ иные до 200 верстъ. Никто изъ нихъ во всю дорогу не жаловался на усталость и никто не отставалъ, хотя было много мужчинъ и женщинъ престарѣлаго возраста. Шли бодро и радостно. Въ пути все время и весь пѣли; молитвы, величанія, запѣвы Богородицѣ, Св. Иннокентію, Св. Николаю Чудотворцу, Преп. Серафиму Саровскому, Пророку Илію и другимъ Святымъ. Во время службъ, молебствій и на ходу всѣ были серьезны, сосредоточены и молились со всей силой своей горячей вѣры. Воистину прекрасны эти общенародныя молитвословія! Онѣ доставили всѣмъ не одну минуту религіознаго утѣшенія. За все сіе возносимъ благодареніе Господу Богу и приносимъ сердечное спасибо

всѣмъ тѣмъ лицамъ, кои организовали это торжественное и глубоко—настраивающее умы и сердца шествіе и кои потрудились для него.

Псаломщикъ *Николай Дмитревский*.